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EKZEMPLAR PER NXENESIN

Republika e Serbisé€
MINISTRIA E ARSIMIT, SHKENCES DHE E
ZHVILLIMIT TEKNOLOGIJIK
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE
ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

TESTI

MATEMATIKE

I FORMULARI I IDENTIFIKIMIT I

EMRI, EMRI I NJERIT PRIND/PERFAQESUESIT TJETER LIGJOR, MBIEMRI I NXENESIT

NUMRI I IDENTIFIKIMIT TE NXENESIT

SHKOLLA FILLORE
VENDI
KOMUNA

NENSHKRIMI I MESIMDHENESIT KUJDESTAR

Né kété fage mund t'i qasesh rezultateve http://zios.mpn.gov.rs/
Pérdoruesi: shkruaj numrin ténd té identifikimit
Fajlékalimi: 0Oeccllbc132

TecToBe, K20 HH [IeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbeHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
6e3 mpeTxo[He carjacHOCTH 3aBoJia 3a BpeJHOBake KBaJIUTeTa 00pa3oBama U BaCIIUTamka.
© 2020 TectMacTep, ®aKynTeT OpraHH3allMOHNX HayKa, YHHUBEP3HUTeT y Beorpany



UDHUZIME PER PUNE

* Testi té cilin duhet ta zgjidhésh ka 20 detyra. Jané paraparé 120 minuta kohé pér puné.

* Detyrat nuk &shté e théné t'i1 zgjidhé&sh sipas radhitjes s€ paraqitur.

* Gjaté punés mund t€ pérdorésh laps grafik dhe gomé, por nuk guxon t& pérdorésh kalkulatorin dhe telefonin mobil.
* Pérgjigjet pérfundimtare shkruaji me laps kimik ngjyré té kaltér.

* Pérgjigja e cila éshté e shkruar vetém me laps grafik, laps kimik ngjyré t€ zez€ ose laps shkruaj — fshij nuk do té
pranohet.

* Tek detyrat me pérgjigje t€ ofruara, nuk do t€ jené t€ pranuara, n€se pérgjigjet jané t€ pérmirésuara.

* B&j kujdes, ngase detyrat dallojné nga ményra sipas t€ cilés duhet t€ pérgjigjesh.

EgE
* Mos shkruaj asgjé né QR kodet (%’%%), té cilét gjenden né ¢do faqge té testit.
* Tek disa detyra zgjedh pérgjigjet e sakta ashtu qé do té ngjyrosésh rrethin para pérgjigjes s€ sakte.

Tek disa detyra do t€ zgjedhésh pérgjigjen e sakté ashtu qé€ do té ngjyrosésh rrethin e duhur. Te ato detyra tek t€ cilat
ekzistojn€ mé tepér pérgjigje t€ sakta €shté e nevojshme t€ ngjyrosen mé shumé rrath€. Kujdesu g€ rrethi té jeté
patjetér i ngjyrosur, sepse vetém ashtu pérgjigja do t€ pranohet.

SHEMBULL I RRATHEVE TE NGJYROSUR

Tek detyra me njé pérgjigje té sakte

Cili éshté kryeqyteti 1 Republikés sé Serbisé?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

O Novi Sadi

® Beogradi

O Nishi

O Krushevei

Tek detyra me mé shumé pérgjigje té sakta

Ngjyros rrathét para shprehjes, shuma e té cilés
éshté 5.

®2+3

O1+2

®4+1

O2+4

O3+5

* Nése pérfundon mé herét, dorézo testin dhe largohu ngadal€ né getési.

T€ déshirojmé shumé sukses né provim!

TecToBe, Kao HHU JIeJIOBe TECTOBA, HHje 03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBATH
be3 mmpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBOJia 32 BpeJHOBame KBaJIUTeTa 00pa3oBama 1 BaclIUTama.
© 2020 TectMacrep, PaKynTeT OpraHH3allHOHHX HayKa, YHHBep3UTeT y Beorpanmy



I/IHTEPHO 00eccllb-c132-4bf9-a78b-28e358ccd8ec
PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

TESTI )
MATEMATIKE

Arta dhe Mira né fillim t& javés morén te njétén vleré t€ parave. Arta gjaté javés i1 harxhoi 5 e vlerés, ndérsa Mira 3

Cila nga vajzat harxhoi me pak para gjaté javés?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O Mé pak para harxhoi Arta.

(O Mé pak para harxhoi Mira.

(O Harxhuan sasiné e njéjté t€ parave.

2. Lojrat olimimpike verore mbahen né ¢do katér vite. Olimpiada e paré né historiné moderne €shté mbajté né vitin
1896 né Athiné, e dyta n€ Paris né vitin 1900 dhe késhtu me radhé. Cilét vite nga te dhénat jan€ mbajtur Lojrat
Olimpike Verore né Meksiko Siti?

Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé€ sakté.

Vitin 1966.
Vitin 1967.

(
4

O
O
O  Vitin 1968.
O  Vitin 1969.

3. Né bazé t€ figur€s pércaktoni gjatésiné te brinjéve té panjohura nése perimetri i késaj figure éshté 12 cm.
Trego ecuriné.

1,5cm 1,5 cm

1,5cm 1,5 cm

TecToBe, Ka0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
6e3 ImpeTXo/IHe carlacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama. -1-
© 2020 TectMacrTep, PaKynTeT OpraHH3allHOHUX HayKa, YHHBep3UTeT y Beorpany
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4. Nérastine gérmimit né thell€si t&€ médha temperatura e shkémbit y né thellésin€ prej x metra llogaritet me ndihmén e
formulés y = (0,013 - x + 12) °C. Sa &shté temperatura né¢ thellé€siné prej 1 000 m?

Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

O  12,013°C
O 12,13°C
O 133°C
O 25°C

O 142°C

5. Ngjyros rrethin para figures e cila mund t€ ndértohet me nje tel me gjatési prej 60 cm.

14 cm

25 cm

21 cm 22 cm 14 cm 14 cm 8 cm 8 cm

25 cm

20 cm 14 cm

6. Vazoja né formé cilindri me rreze 6 cm, gjendet né dysheme.
Sa sipérfage té dyshemes mbulon fundi i késaj vazoje?

Ngjyros rrethin para pérgjigjes se sakté.

6m cm2
12w cm2
18w cm2

36m cm2

O O O O O

727 cm2

TecToBe, Kao HU [IeJIOBe TECTOBA, HUje I03BOJbEHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 0djaB/bHBATH
-2- be3 IIpeTXoHe carJIacHOCTH 3aBO/ja 3a BpeJHOBake KBaJIMTeTa 00pa3oBama 1 BaCIIUTambka.
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Shpejtésia e forcés s€ réndesés sé Tokés éshté emértim i konstantes fizike, e cila pérshkruané nxitimin e shkaktuar nga
térheqja e forcés s€ Tokeés e cila vepron né trup né€ pikén zero t€ lart€sis€ mbidetare . Shénohet me g dhe vlera e sajé
I 2

éshté 9,80665 m/s .

Rrumbullakso vlerén né:

a) tre decimale m/sZ;
b) dy decimale m/sz;
¢) numrér t€ ploté m/sz-

Lojrat olimpike verore dhe dimérore mbahen ¢do katér vite . N& grafik éshté paraqitur shikueshméria nga viti 2004 deri
ne 2016.

Ngjyros rrathét para pérgjigjeve té sakta.

<
g °
. A [l Olimpiada Verore
>
8
g 2
fﬁ 1 Olimpiada Dimérore
5
E o
2 Athina Torino Pekin Vankuver Londér Soci Rio de

(2004) (2006) (2008) (2010) (2012) (2014) Zhanerio

(2016)

Ngjyros rrathét para pérgjigjeve té sakta.

(O NEé Athiné né vitin 2004 jan€ mbajtur lojrat olimpike dimérore.

(O Lojérat olimpike mé te shikuara jané mbajtur né Pekin.

O Numri i njerézve q€ kané shikuar lojérat n€ Pekin &shté tre heré mé i madhé se numéri i njerézve qé kané
shikuar ne Sogija.

O ME se paku shikueshméri té lojérave olimpike verore kan€ pasur numér t€ shikues€éve mé t€ madh nga lojrat
olimpike dimérore né Torino.

TecToBe, Ka0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
6e3 ImpeTXo/IHe carlacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama. -3-
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9. Donika ka lexuar 40% nga libri i cila ka 1 000 fage, kurse Elira ka lexuar 30% nga libri me 1 200 faqe. Sa ka lexuar
secila nga ato?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes sé sakté.

(O Donika ka lexuar 400 faqe, a Elira 300 faqe.
Donika ka lexuar 400 faqe, a Elira 360 faqe.
Donika ka lexuar 40 faqe, a Elira 30 faqge.

Donika ka lexuar 360 fage, ndérsa Elira 400 fage.

O O O O

Donika dhe Elira kané lexuar t€ njejtin numér fagesh.

10. Nxénésit kané pasur pér detyré té vlerésojné lartésing e drunjéve né oborrin e shkollés. Vlerésimet e tyre i kané
paraqitur me tabelé.

Grupi 1 paré 8.34m
T, 1
Grupi 1 dyté 8 i m
S 43
Grupi 1 treté — m
Grupi 1 katért 84 m

Mésusesi me ndihmén e njé aplikacioni né telefon ka béré matjen e drunjéve dhe i ka théné nxénésve se gjatésia e
drurit &shté 8 % m. Cila grup e nxénésve ka pasur pérgjigjen mé t€ miré?
Ngjyros rrethin para pérgjigjes s€ sakté.

(O  Grupa e paré (O Grupa e dyté

(O Grupa e treté (O Grupa e katért

11. Secili nga shprehjet nga ana e majté i pérgjigjet nje numér nga ana e djathté, bashkoni shprehjet e njejta.

e -5
94+3-(12-9)+2 e ° 6
° 9
9-3+(12-6):2 o e 20
° 0
9-3-12+6:2 ° o 3
e 38

TecToBe, K0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
-4 - 6e3 ImpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama.
© 2020 TectMacrTep, ®aKynTeT OpraHH3allHOHHX HayKa, YHHBep3HUTeT y Beorpany
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et

12. Jepen polinomet 4 = 2x — 3 dhe B =4 + 3x. Llogarisni A + B, 4 - B dhe A2.
Trego ecuriné.

a)A+B=

b)A-B=

c)A2:

13. Ne fotografi &shté paraqitur fatura e Albanit nga marketi né t€ cilen mungojné disa t€ dhéna.

Emértimi 1 Sasia o1 p“ér et ) Cl.l‘lin,l,i i,,
artikullit (njésia matése) mgtese petel %theshem
(dinar€) (dinarée)
Biskota 2 cop 120
Léng 1 cop 85
Banane 0,75 kg

Fatura e pérgjithéshme
Té paguara: 1 000,00
Mbetja: 525,00

Sa ka gené cmimi pér 1 kg banane?
Trego ecuriné.

Cmimi i nj€ kg banane ka kushtuar dinaré.

14. Sa éshté viera e kéndit x nga figura?
Ngjyros pérgjigjen e sakté.

10°

28°

42°

52°

O O O O O

68°

TecToBe, Ka0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bHBaTH
6e3 ImpeTXo/IHe carlacHOCTH 3aBojia 3a BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama. -5-
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15. Figura ne foto pérbéhet nga dy katror ABCD dhe AEFG. Gjatésia e brinjés se katérorit ABCD &shté 5 cm ndersa e
AEFG 10 cm. Sa €shté gjatésia e brinjés FC?
Trego ecuriné.

D C
7N\
/
\
/
s \\
4k B G
X \
\
\\ \
N \
N \
N \
AN \
R
N
G
E F

Gjatésia FC éshté cm.

16. Né sistemin koordinativ &shté dhéné pika A. Shkruaj kordinatat e pikés B simetrike e pik&s A4 né lidhje me boshtin
y dhe kordinatat e pikés C simetrike e pikés A né lidhje gendrén e sistemit koordinativ O.

A

B(__ ., ) 1+

C( ) I

=Y

TecToBe, K0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
-6- 6e3 ImpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama.
© 2020 TectMacrTep, ®aKynTeT OpraHH3allHOHHX HayKa, YHHBep3HUTeT y Beorpany
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17. Llogarit vlerén e rrénjés
Trego ecuriné.

2117 (1420 : 14)
615 . (72)18

Vlera e rrénjés éshté

18. N&klasén e teté t& njé shkolle jané tri klasé me numér & njejté & nxénésve. Né tabelé jané dhéné numrat e nxénésve té
cilét jané paraqitur pér eksurzion.

: Numi 1 nxénésve té
Paralelja . . .
- paraqitur pér ekskurzion
VIIIL 15
VIIL 10
VIII3 17

Pas disa dit€sh nga klasa VIII, jan€ lajmruaré edhe 5 veta t€ tjeré. At€heré numri i t€ paraqiturve ishte 60% nga numri i
pérgjithshém i nx€nésve té klasés sé€ teté, q€ €shté i mjaftueshém qé ekskurzioni té realizohet. Sa nxénés jané gjithésej
né klasén e teté&?

Trego ecuriné.

Né klasén e teté jané gjithse;j nxénés.

TecToBe, Kao HU /IeJIOBE TECTOBA, HUje I03BOJbeHO YMHOXKaBaTH HUTH jaBHO 0djaB/bHBATH
be3 IIpeTXoHe caryIacHOCTH 3aBO/ja 3a BpeJHOBake KBaJIMTeTa 00pa3oBama U BaCIIUTamka. -7-
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19. Kéndet e trapezit jané né raport si né vijim 2 : 1 : 5 : 4, kurse krahu dhe baza mé e shkurtér jané né gjatési 2 cm.
Llogarit perimetrin dhe sipérfagen e atij trapezi.
Trego ecuriné.

P= cm

S= cm

20. Ne figuré €shté paraqitur gjysémrrethi 4B dhe pika 7 e cila gjindet né gjys€mrreth. Nése gjatésia e segmenti
AT =3cm dhe BT = 2cm. Llogarit sipérfagen e gjysémrrethit t€ dhéné.
Trego ecuriné.

TecToBe, K0 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbEHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBATH
-8- 6e3 ImpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBAaKke KBaJIUTeTa 00pa3oBamka 1 BaclIUTama.
© 2020 TectMacrTep, ®aKynTeT OpraHH3allHOHHX HayKa, YHHBep3HUTeT y Beorpany




FAQE E ZBRAZET

TecToBe, K20 HH JIeJIOBE TECTOBA, HHje I03BOJbeHO YMHOXXaBaTH HUTH jaBHO 00jaB/bUBaTH
6e3 mpeTxoIHE carjacHOCTH 3aBoJa 33 BpeIHOBake KBaJIUTeTa 00pa3oBama U BaCIIUTamka.
© 2020 TectMacTep, ®aKkynTeT OpraHH3allMOHNX HayKa, YHHUBEP3HUTeT y Beorpany
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MHTEPHO

EKZEMPLAR PER SHKOLLEN

Republika e Serbisé
MINISTRIA E ARSIMIT, SHKENCES DHE E
ZHVILLIMIT TEKNOLOGIJIK
ENTI PER VLERESIMIN E CILESISE SE
ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT

TE NGJITET TIKETA E IDENTIFIKIMIT

PROVIMI PERFUNDIMTAR NE FUND TE ARSIMIT DHE TE EDUKIMIT FILLOR

TESTI

MATEMATIKE

I FORMULARI I IDENTIFIKIMIT I

EMRI, EMRI I NJERIT PRIND/PERFAQESUESIT TJETER LIGJOR, MBIEMRI I NXENESIT
N¢ fushat e zbrazéta shkruaj numrin ténd té€ identifikimit (nga njé shifér n€ ¢do fushé), kurse né vazhdim, poshté ¢do shifre
ngjyros rrethin pérkatés. P.sh. né fushén me numrin e identifikimit t&€ nxénésit nén numrin 3 ngjyros rrethin prané numrit 3.
NUMRI I IDENTIFIKIMIT TE NXENESIT
OGN RIONRION N IONN IO N IGNEIGONNION SHEMULL I NUMRIT TE PLOTESUAR
o1loiloiloirloilolo]|o iTEIDENTIFIKIMIT ]
T ¢ 1 ) € f
O210210210210 210 210 20O 2 OQo|l@o|@0|O0[O0|O0|®0|Oo0
®1101(01(@1({01]01]01]|01
O 3 O 3 O 3 O 3 O 3 O 3 O 3 O 3 Q202020202020 2|0 2
O 41041040 4]0 4]0 4[0 4]0 4 01]04|04[04|0 1[040 |0
Os5]05[05(05|105|05]05(0s el o el ol Pl il el o
(ON:} (ON: N ION: O} ION:] (O} (ON:} [OX]
O6lO6lO0O61lO0O61O0O 610610 6|0 6 07(07/07]07/07|07|07 @7
O8[0O8[C8|Os8|OC8|Os|O8|0Os
O7107107[0 7[00 7|0 7|10 17|10 7 Os9l0s|0s|Os|@s|@0]|0 6|0 0]
OglO8]|O8|O8[O8|O O 8[0O 8
O9[0O 9O 9O 9[O 9]0 9O 9[O 9
SHKOLLA FILLORE
VENDI
KOMUNA
NENSHKRIMI I MESIMDHENESIT KUIDESTAR
TeCTOBe, Kao HH [IeJioBe TeCTOBA, HI/Ije A03BOJBEHO YMHOXaBaTH HUTH jaBHO OSjaBJ’bI/IBaTH ENEE

be3 mmpeTxo/IHe caryacHOCTH 3aBojia 32 BpeJHOBame KBaJIUTeTa 00pa3oBama 1 BaclIUTama.
© 2020 TectMacrep, PaKynTeT OpraHH3allHOHHX HayKa, YHHBep3UTeT y Beorpany =5



